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八下数学 | 图形的对称

翻转变换【折叠问题】专练
[image: image2.png]


【一】将矩形纸片ABCD按如图所示的方式折叠，得到菱形AECF．若AB=6，求BC的长.

解：∵菱形AECF，AB=6，
∴假设BE=x，∴AE=6﹣x，∴CE=6﹣x，

∵四边形AECF是菱形，∴∠FCO=∠ECO，

∵∠ECO=∠ECB，

∴∠ECO=∠ECB=∠FCO=30°，2BE=CE，

∴CE=2x，∴2x=6﹣x，解得：x=2，

∴CE=4，利用勾股定理得出：

BC2+BE2=EC2，

BC=√EC²-BE²=√4²-2²=2√3，
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【二】如图，直角三角形纸片的两直角边长分别为6、8，按如图那样折叠，使点A与点B重合，折痕为DE，求出△BCE与△BDE的面积比.
解：在Rt△BAC中，BC=6，AC=8，

∴AB=√AC²+BC²=10，

∵把△ABC沿DE使A与B重合，

∴AD=BD，EA=EB，

∴BD=1/2AB=5，

设AE=x，则BE=x，EC=8﹣x，

在Rt△BEC中，

∵BE2=EC2+BC2，即x2=（8﹣x）2+62，

∴x=25/4，

∴EC=8﹣x=8﹣25/4=7/4，

∴S△BCE=1/2BC•CE=1/2×6×7/4=21/4，

在Rt△BED中，

∵BE2=ED2+BD2，

∴ED=√（25/4）²-5²=15/4，

∴S△BDE=1/2BD•DE=1/2×5×15/4=75/8，

∴S△BCE：S△BDE=21/4：75/8=14：25．

【三】如图①，在△ABC中，∠ACB=90°，∠CAB=30°，△ABD是等边三角形．如图②，将四边形ACBD折叠，使D与C重合，EF为折痕，求∠ACE的正弦值.
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解：∵△ABC中，∠ACB=90°，∠BAC=30°，设AB=2a，

∴AC=√3a，BC=a；

∵△ABD是等边三角形，

∴AD=AB=2a；

设DE=EC=x，则AE=2a﹣x；

在Rt△AEC中，由勾股定理，

得：（2a﹣x）2+3a2=x2，解得x=7/4a；

∴AE=1/4a，EC=7/4a，

∴sin∠ACE=AE/CE=1/7．

【四】如图，把一个长方形纸片沿EF折叠后，点D，C分别落在D′，C′的位置．若∠AED′=40°，求∠EFB.
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解：∵∠AED′=40°，

∴∠DED′=180°﹣40°=140°，

又由折叠的性质可得，

∠D′EF=∠DEF=1/2∠DED′，

∴∠DEF=70°，

又∵AD∥BC，

∴∠EFB=70°．

【五】如图，把矩形ABCD沿EF折叠，使点C落在点A处，点D落在点G处，若∠CFE=60°，且DE=1，求边BC的长.
解：∵矩形ABCD，
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∴BC∥AD，

∴∠1=∠CFE=60°，

∵EF为折痕，

∴∠2=∠1=60°，AE=EC，

∴∠3=180°﹣60°﹣60°=60°，

Rt△CDE中，∠4=90°﹣60°=30°，

∴EC=2×DE=2×1=2，

∴BC=AE+ED=EC+ED=2+1=3．

【六】如图，△ABC周长为36cm，把其边AC对折，使点C、A重合，折痕交BC边于点D，交AC边于点E，连结AD，若AE=6cm，求△ABD的周长.
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解：∵△ABC的边AC对折顶点C和点A重合，

∴AE=EC，AD=CD，

∴△ABD的周长=AB+BD+AD=AB+BD+CD=AB+BC，

∵AE=6cm，

∴AC=AE+EC=6+6=12，

∵△ABC的周长为36cm，

∴AB+BC=36﹣12=24cm，

∴△ABD的周长是24cm．
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